Älskade psalmer och orkesterklanger

I samverkan med Sundsvalls Orkesterförening och Sundsvalls Kammarkör firas i Domkyrkan den 10 november Härnösands Musiksällskaps 175-årsjubileum med konserten Älskade psalmer och orkesterklanger. Idén till denna konsert kommer från en produktion på Globen i Stockholm med symfoniorkester, blåsorkester, körer och solister, med just namnet Älskade psalmer. 
Konserten i Domkyrkan den 10 november består av körsång med orkester, kör à cappella och orkestermusik. Därför har den titeln Älskade psalmer och orkesterklanger. Det är Sundsvalls Orkesterförening, med musiker från Härnösand, och Sundsvalls Kammarkör som spelar och sjunger. Dirigenter är Patrik Källström och Kjell Lönnå. Programmet har tre delar: älskade psalmer i arrangemang för kör, solister och orkester; sånger för kör à cappella och musik för orkester.
Psalmerna är arrangerade för kör av Kjell Lönnå och för orkester av Anders Ekdahl och Stig Robertsson: Här en källa rinner, Blott en dag ett ögonblick i sänder, Bred dina vida vingar, Morgon mellan fjällen, Jag lyfter ögat mot himmelen, Din klara sol går åter opp, O store Gud, Härlig är jorden. À cappella sjunger Sundsvalls Kammarkör under Kjell Lönnå There is no rose of such virtue, The blue bird, Adoramus, Pilgrim’s hymn, Döden tänkte jag mig så, Ich liege und schlafe, Fader Vår. Orkestermusiken är av Lars-Erik Larsson. Här framförs musik ur En vintersaga och Pastoralsvit.  
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