Musikalisk salong med Härnösandsmusiker på St Petri Logen den 21 november

En del av Härnösands Musiksällskaps 175-årsjubileum och verksamhet över huvud taget är att bidra till ett aktivt musicerande. De musikaliska salongerna på St Petri Logen, öppna för alla som vill medverka, är ett sätt. Under året har det varit musikaliska salonger med musikstuderande från Operastudion och musiklinjen Kapellsberg och salonger för musiker, sångare, musiklärare och musikstuderande i Härnösand, alltså helt enkelt för alla dem som vill spela och sjunga. De musikaliska salongerna blir sätt att träffas för musiken, att bilda nätverk, att spela för varandra och tillsammans, och naturligtvis för publiken.
Den 21 november är det dags igen med en musikalisk salong för Härnösandsmusiker. Det blir musiker från Domkyrkomusiken och Härnösands landsförsamlingar, frilansande musiker bosatta i Härnösand, musiklärare och sångpedagoger från kommunala musikskolan, från gymnasiets estetiska program, från musiklinjen Kapellsberg och Operastudion, och sångstuderande från Operastudion. Det blir operaarior och romanssång; det blir kammarmusik för flöjt, violin, cello, piano; det blir jazztrio, gitarr, kontrabas, piano. Helt enkelt, en öppen musikscen med Härnösandsmusiker.
Medverkande är: Ulrika Blomdahl Nordgren, Kerstin Bodin Eriksson, Brandon Eldredge,  Josef Eriksson, Marco Fonseca, Lars G Fredriksson, Jonatan Guzman, Christina Höglund, Jean-Ronald Lafond, Tom-Eddye Nordén, Anders Olsson, Olle Parkman, David Saulesco, Irene Sehlin, sångare från Operastudion, Ronnie Weber, Magnus Eriksson van Weelie, m fl.
Det blir en riktig manifestation för musiklivet i Härnösand, den 21 november, kl. 19.00, på St Petri Logen
Välkommen!
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