Festkonsert för kammarmusikfestivalen

Planerna var att årets upplaga av kammarmusikfestivalen, med Viktor Olaus Nygård som initiativtagare, inspiratör och organisatör, och med hans kammarmusicerande vänner, skulle äga rum 1-3 mars, så som det är angivet i Härnösands Musiksällskaps program. Tyvärr blir detta inte möjligt på grund av svårigheter med finansieringen. Därför är kammarmusikfestivalen framskjuten till hösten 2019. 

Istället blir det en festkonsert för kammarmusikfestivalen den 1 mars, kl. 19.00, på St. Petri Logen, då Viktor Olaus Nygård, Astrid Robillard och Peter Friis-Johansson, alla kända från tidigare kammarmusikfestivaler, gör en konsert med musik av Johannes Brahms och Franz Schubert. Det blir bland annat pianomusik av Schubert med Peter Friis-Johansson; det blir sång med Astrid Robillard och Peter Friis-Johansson, och det blir sånger av Brahms för sång, viola och piano.

Både Viktor Olaus Nygård och Astrid Robillard är ju födda och uppvuxna i Härnösand, där de också studerat på musiklinjen Kapellsberg, Härnösands Folkhögskola. Viktor Olaus Nygård är nu både kammarmusiker på viola och musikproducent, bosatt i Vasa, och mezzosopranen Astrid Robillard finns i Nordingrå, som ledare för och initiativtagare till Höga Kusten Opera, och i Stockholm. 

Det är en ära för Härnösands Musiksällskap att kunna välkomna dem tillbaka till Härnösand, tillsammans med Peter Friis-Johansson, en av de mest erfarna och framgångsrika unga pianisterna i Skandinavien, och det är vår förhoppning att festkonserten den 1 mars blir en framgångsrik manifestation för kammarmusikfestivalens fortsättning.
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