SKUGGSYSTRAR

Att förändra världen: kvinnor och musik

Konsert på St. Petri Logen den 22 november, 19.00



Skuggsystrar består av Therése Thylin Lindmark, mezzosopran, och Lotta Karlsson, pianist. De möttes redan 2010 under sina studier vid musiklinjen Kapellsberg, Härnösands Folkhögskola, och har därefter fortsatt samarbetet genom studierna vid bl. a. Operahögskolan i Oslo, Barratt Due musikkinstitutt (Oslo), Universität der Künste (Berlin) och Musikkonservatoriet i Trondheim. Med verk av bland andra Valborg Aulin, Lili Boulanger, Elfrida Andrée och Kerstin Jeppson besöker vi Härnösands Musiksällskap.

Tillsammans med regissör och skådespelare Nicole Siri Carruthers Ingemann har vi gjort en föreställning om fantastiska kvinnor som skapade musik och förändrade den värld de levde i! 

Nu är det dags att lyfta fram våra musikaliska medsystrar ut i ljuset! Att kvinnliga genier alltid funnits är det ingen tvekan om, men vilka har de varit? Till stor del raderade ur historien, har de blivit omtalade som kuriositeter snarare än som revolutionärer. Vi plockar fram dessa skuggbelagda kvinnor. Det är på deras skuldror vi står och ovetandes har att tacka för den väg vi kommit på.

Du kommer att få ta del av en föreställning med och om nordiska och internationella kvinnliga kompositörer. Tonsättare som inte bara skrev både njutbar och nyskapande musik, men som också hade levnadsöden som var förvånande, gripande och kommer att röra dig till både skratt och tårar!

Vi i Skuggsystrar består av Therése Thylin Lindmark, mezzosopran, Lotta Karlsson, pianist, samt Nicole S. C. Ingemann, scenkonstnär och berättare.
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