Så funkar det!

Familjekonsert med 
Nordiska Kammarorkestern
Lördagen den 10 oktober, kl. 16.00
Sambiblioteket plan 4


Ta med dig dina barn eller dina barnbarn och gå på konsert! 

Tanken med just denna konsert är att musikerna i Nordiska Kammarorkestern på ett lekfullt och pedagogiskt sätt presenterar vår länsorkester genom att visa de olika byggstenarna i den. De kommer att presentera alla orkesterns instrument och ge oss möjlighet att ställa frågor direkt till musikerna.

Konserten börjar med en tom scen. Musikerna kommer in  och bygger upp orkestern sektion för sektion. Till slut har vi en hel kammarorkester på plats och de spelar ett kortare konsertprogram (inkl. en allsångslåt) för oss i publiken.
Vi rekommenderar att ni tar med barnen/barnbarnen till denna innehållsrika konsert som tar max 1 timme i anspråk.

Plats: Sambiblioteket plan 4, lördagen den  kl. 16.00. Ingång från ovansidan. Alla barn och skolungdomar har fri entré. Vuxna betalar 150 kr för sin biljett. 

I år är Härnösands kommun vänkommun för Musik i Västernorrland och Nordiska Kammarorkestern. Så funkar det! är en del i denna satsning.


Välkommen!

[bookmark: _GoBack]PS. För denna konsert vid detta datum gäller fortfarande begränsningen 50 platser. Till konserten säljs biljetter på dörren. För förköp ska du ringa mig, Anders Olsson, 070-2527644, för att försäkra dig om biljett. DS.
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